
   

Technische vragen  

Agendapunt 4.1 Stadsgesprekken – Seizoen twee 

Raadsvergadering donderdag 15 mei 2025  

Beste raadsleden, 

Fractie Hart van Hoorn heeft technische vragen gesteld, onderstaand treft u de vragen en 
beantwoording aan. Deze zijn gepubliceerd in IBabs. 

● Kan het college toelichten welk bestuursorgaan bevoegd is om te besluiten over 
wijziging, verwijdering of verplaatsing van een rijksmonument in de openbare 
ruimte, zoals het standbeeld van Jan Pieterszoon Coen? 
 
Voor het antwoord op deze vraag verwijzen wij u naar de brief van 26 januari 2024 die 
het college stuurde naar aanleiding van het door u ingediende initiatiefvoorstel over het 
standbeeld van Coen. Bij de vergaderstukken van 6 februari 2024 vindt u de brief én 
een e-mail die een adviseur van de Rijksdienst voor Cultureel Erfgoed (RCE) in mei 
2023 hierover stuurde. 
 
De RCE gaf in mei 2023 aan dat de gemeente het besluit kan nemen, maar dat de 
gemeente volgens de Erfgoedwet wel verplicht is om de RCE advies te vragen, voordat 
zij een besluit kan nemen.  
 

● Heeft de gemeente Hoorn sinds 2020 subsidie, vergoedingen of 
projectfinanciering verstrekt aan organisaties of personen die zich (mede) 
inzetten voor aanpassing, verwijdering of verplaatsing van het standbeeld van 
Jan Pieterszoon Coen?  
Zo ja, aan welke partijen is subsidie, vergoedingen of projectfinanciering 
verstrekt, met welk doel en welke bedragen waren hiermee gemoeid? 
 
Vanaf 2020 is meerdere malen subsidie verstrekt aan We Promise. Van deze 
organisatie is bekend dat zij zich inzet voor verwijdering of verplaatsing van het 
standbeeld, als onderdeel van hun inzet voor bewustwording over het slavernijverleden 
en de inzet tegen racisme en discriminatie. Verder hebben wij geen subsidie of 
vergoeding verstrekt aan organisaties (of personen) die zich inzetten voor aanpassing, 
verwijdering of verplaatsing van het standbeeld. We Promise heeft vanaf 2020 de 
volgende subsidies ontvangen: 
 
Jaar Bedrag Subsidie versterkt voor 
2020 € 2.000 Organiseren van een bijeenkomst over racisme 
2021 € 1.000 Organiseren activiteiten Dag van de Empathie 
2022 € 1.130 Organiseren bijeenkomst Dag van de Empathie 
2023 €    719 Masterclass Vrouwen in Verzet tijdens de slavernij (activiteit in het 

kader van Keti Koti maand) 
2024 € 5.000 Organiseren Week tegen Racisme 
2024 € 2.125 Organiseren bijeenkomst Dag van Empathie 
2025 € 4.500 Organiseren Week tegen Racisme 

https://hoorn.bestuurlijkeinformatie.nl/Agenda/Document/e6f71be8-8b75-4b4e-9d40-ce115e4715e1?documentId=f74f04de-d9d0-4931-ad32-3316fcaa621c&agendaItemId=5af2b883-5f93-4c76-87dc-ae1dc7b96284


   

  
● Hoe beoordeelt het college de rechtmatigheid van het inzetten van gemeentelijke 

middelen, waaronder het budget "Slavernijverleden" en "Bestuurlijke 
Vernieuwing", voor een gespreksproces over het standbeeld van Jan Pieterszoon 
Coen, terwijl mogelijk geen sprake is van gemeentelijke beslissingsbevoegdheid? 
 
- Budget slavernijverleden 

Het standbeeld van Coen is een icoon dat deel uitmaakt van het (verhaal over het) 
Hoornse slavernijverleden. 
 

- Budget Bestuursakkoord 
Het budget bestuurlijke vernieuwing wordt door de raad ingezet voor initiatieven die 
ofwel vernieuwend zijn, ofwel bijdragen aan de ambities van de raad om op andere 
wijzen in contact te treden met inwoners, ondernemers, instellingen en/of 
verenigingen. 
 
 

● Op welke wijze waarborgt het college dat een mogelijk vervolg van het 
stadsgesprek over het standbeeld van Jan Pieterszoon Coen representatief en 
neutraal wordt ingericht, zodat verschillende standpunten (waaronder behoud, 
wijziging, verwijdering of verplaatsing) evenwichtig aan bod komen? 
 
Dit kan op verschillende manieren: 
- Oproep aan eenieder om, in welke vorm dan ook (geschreven, kunstwerk, tekening, 

video, etc.) een perspectief delen over het standbeeld. Deze kunnen als input 
dienen voor het gesprek aan de tafels. 

- Optie is ook om een aantal verschillende experts/professionals/betrokkenen de 
deelnemers over de verschillende perspectieven te laten vertellen en hierbij dus oog 
te houden voor de balans tussen verschillende perspectieven. 

 
Deelnemers zelf worden in principe niet gekozen op basis van hun standpunten/ideeën. 
Enige balans kan ontstaan door, naast vrije aanmelding, deelnemers via loting te 
selecteren. Hierbij kan geen rekening gehouden worden met hun standpunten over 
Coen, maar kan wel enigszins gestuurd worden op deelname door een voor Hoorn 
representatieve groep. 

● Op welke wijze worden deelnemers aan mogelijke stadsgesprekken geïnformeerd 
over de juridische en bestuurlijke kaders waarbinnen de gemeente zich kan 
bewegen ten aanzien van het standbeeld van Jan Pieterszoon Coen? 
 
Dit wordt uiteraard vooraf bekend gemaakt, zodat iedereen die zich aanmeldt ook weet 
wat de opzet van het gesprek is en wat er van de deelnemers gevraagd wordt. 
 

● Hoe voorkomt het college dat bij inwoners de indruk ontstaat dat mogelijke 
stadsgesprekken leiden tot een besluit over het standbeeld van Jan Pieterszoon 
Coen, terwijl mogelijk andere overheden daartoe bevoegd zijn? 
 
Zie het antwoord op de vorige en de eerste vraag. Het lijkt ons goed om vóór de start 
van de gesprekken hierover duidelijke afspraken te maken met het ministerie en de 
RCE. 



   

 


